

法治赋能基层治理 服务筑牢平安根基 古荣司法所获评西藏自治区新时代“枫桥式司法所”

拉萨融媒记者 吴 敏



图为工作中的司法所工作人员。

拉萨融媒记者 洛桑旺久摄

们重新融入社会。

在创建工作巾，古荣司法所深耕细作，打造出独具特色的司法服务品牌。该所创新“排查式+点单式”普法模式，依托网格化管理摸清群众法律需求，分类建立“需求清单+普法台账”，针对婚姻家庭、土地承包等领域定制专属普法内容，让法治宣传精准直达民心。“以前普法就是发传单、讲大课，现在司法所根据我们的需求来上课，讲的都是土地纠纷、婚姻家庭这些身边事，大家听得懂，也能真正学到有用的法律知识。”古荣镇村民尊追在接受采访时说。这种贴心

的普法方式也被当地群众亲切地称为“贴心式普法”。

深化“党建引领+多元联动”调解机制，是古荣司法所的一大工作亮点。该所锚定“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”目标，融合巴热村党建经验，推广“一约一研三不出”工作法，以村规民约为基础，每周召开矛盾纠纷分析会，依托五级联调机制，确保小事不出户、一般事不出网格、大事不出村。古荣司法所所长洛次说：“我们坚持党建引领，发动党员干部带头参与调解，把村规民约融入法治精神，再加上每月的纠纷研

判会，能第一时间掌握群众诉求，把矛盾化解在萌芽状态。”

为打通法律服务“最后一公里”，古荣司法所在3个村设立公共法律服务试点，打造“一个站点、多项功能”的综合服务平台，将法律咨询、矛盾调解等服务送到群众家门口。同时，该所实现辖区6个村法律顾问全覆盖，创新“村（居）法律顾问+法律明白人+人民调解员”组团协同机制，全年完成村级重大事项法律审核7次、化解复杂纠纷8件，为村级发展筑牢法治屏障。“组团服务模式让我们的专业优势得到充分发挥，既能为村级重大决策把关，也能面对面帮群众解决法律难题，真正实现了法律服务下沉。”洛次说。此外，该所还组建“红翼普法先锋队”，推行“四色管理模

拉萨融媒讯（记者旦增拉珍）12月24日，西藏自治区人民政府新闻办公室举行“从税费数据看西藏经济高质量发展亮点”新闻发布会，通过税收大数据全景展现全区经济发展成效。

新闻发言人，西藏自治区税务局党委委员、副局长李雷通报了相关情况。

据介绍，今年以来，西藏税费收入、经营主体数量、重点产业增长等多项指标亮眼，税务部门推出的系列服务举措为经济社会高质量发展注入强劲动力。

1—11月，全区税务部门征收税费收入超806亿元，同比增长11.1%，其中税收收入超429亿元，社保、非税及其他收入超376亿元，为全区民生保障和公共服务筑牢财力根基。增值税、企业所得税、个人所得税三大主体税种成为增长核心，彰显经济增长质效同步提升；经营主体蓬勃发展。全区涉税经营主体超39万户，同比增长20%，新增涉税经营主体超7万户，同比激增77.1%，反映出市场创业活力持续迸发。消费相关行业销售收入同比增长10.1%，消费市场回暖成为稳定经济的重要支撑；工业经济与产业结构优化成效显著。全区工业经济销售收入同比增长17.8%，有色金属矿采选业、医药制造业同比分别增长31.4%和14.5%，成为工业增长“双引擎”。纺织服装、食品制造等产业增速达52.3%，绿色低碳相关产业增长10.3%，产业转型步伐加快；旅游产业复苏势头强劲。前三季度接待海内外游客6370.73万人次，同比增长11.2%。1—11月旅游产业销售收入同比增长29.9%，其中旅游饭店收入增长87.7%，航空旅客运输收入增长36.2%，配套服务体系不断完善。

此外，针对重大项目建设，税务部门构建“专家+团队”专属服务模式，打造诉求响应“快车道”，优化“线上+线下”办税体验，1—11月提供上门服务两百余次，响应涉税诉求百余件。在规范执法方面，全面落实行政执法“三项制度”，统一西南五省处罚裁量标准，1—11月对5900余户次纳税人实施“首违不罚”。同时，严查涉税违法行为，查处税款超1.1亿元，曝光典型案例15起，完成5户失信主体信用修复。

从税收大数据看 今年我区经济活力进发

经营主体蓬勃发展

牦牛肉市场销售旺 市民群众购买热情高

拉萨融媒讯（记者丁增美朵）2025年已近尾声，作为拉萨当地特色食材的牦牛肉迎来销售热潮。近日，记者走访拉萨市的嘎吉林广场和城东贡布堂综合农贸市场，对牦牛肉销售情况进行了了解。

在嘎吉林广场，正在举办的农产品展销活动吸引了众多市民，现场热闹非凡。展销区，各类农产品陈列整齐，其中牦牛肉制品区域人气颇高。商户次旦说：“我在嘎吉林广场这边主要卖牛肉干，今天是展销活动举办的第五天，生意很不错。除了牛肉干，还有各种年货，欢迎大家来嘎吉林广场选购。”

城东贡布堂综合农贸市场的牦牛肉销售同样火爆。该综合农贸市场于去年12月开业，凭借标准化、智慧化的管理体系，成为市民购买食材的好去处。今年市场的牦牛肉销售从12月初开启，目前共有31位商户，在20多天的时间里总销售额已达700万元左右。不少市民称，这里的牦牛肉品质好且价格合理，愿意来此采购。商户次仁说：“我们售卖的是当雄牦牛肉，质量好。展销活动举办20多天了，不仅有本地顾客购买，不少区外顾客买了后还寄回老家，生意挺不错的。”

顾客白珍说：“今天来这儿买肉，肉的品质不错。我准备买100



图为牦牛肉销售市场里的牛肉。

拉萨融媒记者 丁增美朵摄

斤左右牛肉，一半用来做牛肉干，一半放冰柜日常用，这里的牛肉价格也挺合适的。”

随着节日临近，牦牛肉作为餐桌上“硬菜”，销售热度预计还将

持续。嘎吉林广场和城东贡布堂综合农贸市场将继续发挥平台优势，保障牦牛肉的供应与品质，让市民能品尝到美味、放心的牦牛肉，感受浓郁的高原特色年味。

手机扫二维码
观看精彩视频

茶香悠悠歌声脆 民族音乐嘉年华点燃冬日文旅新热潮

雪域古城·圣地拉萨

拉萨融媒讯（记者莫瑞英）近日，洲际酒店西藏厅灯火璀璨、茶香氤氲，2025年度农投茶香民族音乐嘉年华在此启幕。

这场由西藏自治区人民政府主办、西藏农投茶业有限公司倾力打造的年度藏茶文化盛宴，以“茶香天籁·和谐共生”为主题，将千年藏茶文化与浓郁民族音乐深度融合，为现场观众带来了一场直击心灵的视听盛宴。

市民阿旺曲宗说：“今天这个音乐会办得特别好，不管是艺人的配置，还是舞台的灯光、舞美等方面都

布置得特别好，希望以后多举办这样的活动，丰富我们的业余生活。同时也通过开展这样的活动更深入地了解了西藏的健康茶。”

活动现场，茶香与乐声交相辉映，成为最大亮点。舞台两侧设置的茶品展示区，陈列着西藏农投茶业旗下多款低氟健康茶和林芝产优质茶产品，观众在欣赏演出间隙可沉浸式感受低氟健康茶的发展成果。活动创新采用“音乐+茶旅”模式，不仅通过演出展现藏茶种植、制作的文化脉络，更借助互动环节传递西藏农投茶业有限公司助力乡村振兴的实践成就，让藏茶文化盛宴成为产业推广的重要载体。

西藏农投茶业有限公司工作人员骆慧容说：“举办这次活动，旨在搭建交流平台，让文旅和茶文化相结合，让大家更多了解西藏的低氟健康茶，通过低氟健康茶引导市民群众健康生活。”

拉萨融媒讯（记者齐永昌）近日，拉萨市第八中学健行馆内气氛热烈、欢声不断。以“趣味运动聚嘎办 活力满满迎冬暖”为主题的嘎玛贡桑街道2025年度社区运动会暨干部职工趣味运动赛在此举行。嘎玛贡桑街道和社区干部职工、辖区派出所民警齐聚一堂，在竞技与欢笑中凝聚团队力量，共迎冬日暖阳。

嘎玛贡桑街道党工委书记达娃说：“此次活动的举办是加强团队凝聚力的生动实践，也是关怀干部职工舒缓身心的温暖关怀，希望全体参与者赛出友谊、赛出活力、赛出干劲。”随后的文体展演精彩纷呈，街道各社区及派出所联合奉献了富有特色的节目。街道代表队压轴演出的《浪漫樱花》舞动青春，展现了基层干部的别样风采，赢得满堂喝彩。

竞赛环节将活动推向高潮，“摸石过河”“藏式骰子”等个人项目设计巧妙，妙趣横生；“拔河”“极速毛毛虫”“一圈到底”等团队项目则考验协作，激烈斗志。赛场上运动员全力以赴，赛场外助威声此起彼伏，充分展现了干部职工团结拼搏、健康向上的精神风貌。

此次运动会的举办，不仅有效舒缓了干部职工的工作压力，增强了沟通与团队的协作能力，更是以群众性文体活动的形式，践行全民健身理念，为持续铸牢中华民族共同体意识、共建和谐幸福嘎玛贡桑注入了蓬勃活力。

巾帼之声传高原 雪域儿女话新篇 区、市妇联联合开展大学习大宣讲活动

拉萨融媒讯（记者次仁卓玛）12月24日上午，由自治区妇联、拉萨市妇联联合举办的“巾帼之声传高原 雪域儿女话新篇”大学习大宣讲活动在市总工会多功能会议室举行。

活动旨在发挥示范引领作用，带动全区各级妇联组织进一步掀起学习宣讲热潮，推动党的创新理论、全球妇女事业发展的中国主张以及党中央和区市党委的决策部署“飞入寻常百姓家”，浸润每一位雪域儿女的心田，为“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”汇聚起更加磅礴的巾帼智慧和力量。

活动中，来自我区不同领域、不同战线的4位优秀女性代表，结合自身学习思考和工作实践，分享了她们在雪域高原建功立业的奋斗故事，展现新时代西藏女性的卓越风

采和责任担当。随后，自治区妇联负责人作了全球妇女峰会、党的二十届四中全会及区市党委会议精神宣讲，系统解读了几个重要会议的精神实质，深刻阐释了其核心要义和实践要求，精准指导了全区妇联系统如何抓好学习宣传贯彻工作，也为各级妇联组织做好“十五五”时期西藏妇女儿童工作提供了重要遵循。

“今天开展的巾帼大学习大宣讲活动意义重大，导向鲜明，不但为基层妇联传递了党的创新理论和政策部署，也为我们凝聚妇女力量、服务妇女儿童指明了方向，极大提振了我们的工作信心与干劲。下一步，我们将按照此次宣讲要求，把党的政策宣讲送到妇女群众心坎上，把维权服务品牌擦得更亮，切实当好大家信得过的‘娘家人’。”堆龙德庆区妇联主席张峰伟说。